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ТЕМА: МИ ЧУЄМО ТЕБЕ, КОБЗАРЮ, КРІЗЬ СТОЛІТТЯ,

                                           ТЕБЕ СВОЇМ СУЧАСНИКОМ ЗВЕМО.

В.Симоненко

 Мета : показати значимість постаті Кобзаря для всього людства,

 розкрити велич його таланту, визначити роль Шевченка в літературі  та культурі українського народу, виховувати почуття національної гідності, патріотизму, гордості за великого поета-земляка, прищеплювати любов до Шевченкового слова.
 Обладнання: книжкова виставка ,портрет Шевченка в рушнику, вислови про Т.Г.Шевченка, його вислови, відеофільми , епіграф : 

І мене в сім’ї великій,

В сім’ї вольній, новій.

Не забудьте пом’янути

Незлим тихим словом.

                                   Т.Г.Шевченко

Вислови Т.Г.Шевченка:

«Раз добром налите серце ввік не прохолоне»;

«Наша дума, наша пісня не вмре, не загине»;

«Сонце йде і за собою день веде»;

«Все йде, все минає, і краю немає»;

 «Все гине, слава не поляже»;

 «Тяжко жить на світі, а хочеться жити»;

 «У всякого своя доля і свій шлях широкий»;

 «На те й лихо, щоб з тим лихом биться»;

 «Надія не вмирає»;

«Поки живе надія в хаті, нехай живе, не виганяй»

Хід уроку.

Вчитель. 

України рідної окраса,

Край пісень і золота зерна,

Ти колиска нашого Тараса –

Чарівна черкаська сторона.

Черкащина…Шевченків край…

Тут народився і звідси пішов у світ великий син українського народу Тарас Григорович Шевченко. І сьогоднішній урок – це наш уклін землякові, синові українського народу – Великому Кобзареві.

Учень. Благословен той день і час,

              Коли прослалась килимами

              Земля, яку сходив Тарас

              Малими босими ногами.

              Земля, яку скропив Тарас

              Дрібними росами-сльозами.

Вчитель. 

Щовесни, коли тануть сніги

І на рясті згасає веселка,

Повні сил і живої снаги,

Ми вшановуємо пам'ять Шевченка.

На оновленій нашій вільній українській землі живе і вічно житиме в народі пам'ять про великого Кобзаря, геніального поета України, гнівного обличителя панів неситих, поборника святої правди.

Тарас Шевченко був провісником нового життя, народним пророком, титаном духу, першим, хто закликав народ:

…Вставайте,

Кайдани порвіте

І вражою злою кров’ю

Волю окропіте.

Тарас Шевченко займає виняткове місце в душі кожного українця.

Але по-особливому сприйматиме їх світ у березні 2014 року, коли відзначатиме 200-річчя від дня народження геніального поета, видатного художника Тараса Григоровича Шевченка. Тож наш урок пам’яті  ми й присвячуємо Тарасу Шевченку, Великому Кобзарю, національному пророку, захиснику всіх  знедолених, нашому поводирю крутими дорогами становлення української державності. 

         Слова любові, пошани, вдячності  наповнюють серця людей усього світу, бо Шевченко – не тільки наш поет, він належить усім народам. Його знають і цінують на всій планеті. По ньому пізнають нас, українців.  Особливою гордістю проймаються наші серця, адже  для нас Шевченко не просто геніальний поет, він – наш земляк, а ми – його нащадки. 

         Він наша совість, наш порадник, наша найбільша правда. Ми вчимося в нього мудрості, любові до рідного краю і  народу, його мови, навчаємося бути чесними й справедливими, гуманними й порядними, працювати на благо України.

         Т.Г.Шевченко був, є і завжди буде для всіх нас взірцем, а його «Кобзар» - це і буквар, і пісенник, і підручник з історії України, і енциклопедія, і посібник з етики й народознавства.

        Учень читає вірш А.Камінчука «Кобзар».

                    У вікні – любисток, на підлозі м’ята,



В золотій оправі книга серед книг.



Наче щедре сонце поселилось в хаті,



Як велике щастя стало на поріг.



Мудра, світла книга, то «Кобзар» Тараса,



На столі, як свято, білий коровай.



І пішло повір’я з дідівського часу,



Як «Кобзар» у хаті – буде щастя, знай.



…Ти пройди по селах рідної Вкраїни:



В кожній хаті – книга, на стіні – портрет.



В рушнику розшитім, квітчаний в калині,



Бо в святій пошані у  людей поет.



То співець – предтеча, наш Кобзар Шевченко,



Знають його люди і широкий світ.



Внук Дніпра-Славути, син Вкраїни-неньки,



Він живе в народі, як і «Заповіт».

Учитель.  

Тарас Шевченко був людиною багатогранних уподобань. Він знав російську й польську мови, вільно читав твори, написані  цими мовами,  відвідував театр, оперу, вивчав французьку мову, дуже багато читав,  прекрасно малював. 
Учитель.  

Про життєвий шлях поета ви вже знаєте багато, бо знайомилися із його біографією впродовж усього шкільного курсу. (Перегляд фрагменту відеофільму)
      Але ми не перестаємо дивуватися, вражатися, якою тяжкою була доля в поета. Прожив 47 років. З них 24  був кріпаком, 9 – вільним,  10  карався на засланнях, а решту три з половиною провів під поліцейським наглядом. Працював тяжко, страждав важко, щастя зазнав мало.

Учитель.  

Україна для Шевченка – це, насамперед, Черкащина, край, де він народився, де пройшли  його роки юності, куди він завжди линув душею. З ім’ям Тараса ми всі зростаємо, і кожен з нас по-своєму осмислює  постать Кобзаря. Тож і не дивно, що нас цікавлять насамперед зв’язки Шевченка з черкаською землею, місця перебування його на Черкащині. 
 Учитель.  

Рік 2014  - це рік вшанування не лише славного сина України Тараса Григоровича Шевченка, а й рік пам’яті вже згаданого народного художника І. Їжакевича, 150 років від дня народження якого буде відзначатися. Доля роз’єднала їх по віку на 50 років. А від дати смерті Шевченка до дня народження Їжакевича пройшло три роки.

       Але імена ці в українській культурі стоять поряд, їх об’єднує дуже багато. Обидва народились на благословенній черкаській землі в багатодітних родинах. Змалку пізнали трудність сільської праці, обидва мали велику жагу до малювання і в пошуках малярської науки ще підлітками покинули рідне село, обидва навчались в Петербурзькій Академії мистецтв, у різний час жили в Києві. Обидва понад усе любили свою рідну землю й віддали свій талант рідному  народові.

       Тому й не дивно, що Їжакевич виконав понад 200 різних ілюстрацій до творів Т.Шевченка. (Перегляд відеофільму). 

Учитель.  
Творчість Т. Шевченка ви вивчали і вивчатимете. Це його поетична творчість. Але він був ще й прекрасним художником. Погляньте лише на ці його чудесні портрети (вчитель показує дітям «Автопортрет», портрет Закревської, Кейкуатової, Кочубея), картину «Циганка – ворожка», за яку він одержав срібну медаль Академії мистецтв.

Вивчав і зарисовував пам’ятки старовини. Особливо його зацікавила Богданівська тема. Ще навчаючись в Петербурзькій Академії мистецтв, Тарас Шевченко виконав малюнок «Смерть Богдана». У Суботові, біля колишньої резиденції гетьмана, замальовує козацькі хрести, збудовану гетьманом церкву Іллі і розриті москалями підземелля – залишки колишніх гетьманських палат. На цих руїнах він відчув усю ганьбу національного поневолення, сором національної зради цілих поколінь.

Т.Шевченко у квітні 1845 року був запрошений поміщиком Олександром Лук’яновичем у село Мар’їнське для малювання портретів його родини.

А тепер погляньте на картину Шевченка «Селянська родина». У центрі уваги дитина. На неї вся увага люблячих мами і тата. Мир, спокій, любов і злагода панують у цій сім’ї. Шевченко часто малюватиме дітей, зокрема й на засланні він малював казахських дітей – жебраків – байгушів.

У 1842 році Шевченко написав картину «Катерина» олійними фарбами. Ми бачимо чарівну українку, яка мріє й щиро любить, вірить у щасливе майбутнє. (Перегляд відеофільму). 

Літературна вікторина

1.Звідки пішло прізвище Шевченко?

(Заселення Кирилівки почалося дуже давно. Це село було запорізьким, де стояв отаман Кирило. З архівних джерел відомо, що в 1600-х роках в селі проживав Іван Швець. У Івана була одна донька Єфросинія. Січовик Андрій (прадід поета) пристав до Єфросинії і став прозиватися Шевченком – бо в ті роки приймак брав жіноче прізвище.)

2. Де і коли народився Т.Г.Шевченко?

(25 березня/9 березня 1814 р. в селі Моринці Звенигородського повіту на Київщині( Черкаська область).

3. Де поневірявся Т.Шевченко, осиротівши?

(Був попихачем у дяка П.Богорського, наймитував у попа, потім пас громадську отару).

4. Яким твором, якого письменника захоплювався малий Тарас?

(І.Котляревський «Енеїдою», творами Сковороди).

5. Хто був вчителем малювання Тарасика?

(Диякон Єфрем, дяк-маляр с. Стеблів, с. Тарасівка).

6. Який талант проявився в Шевченка раніше – художника чи поета?

(Ще в дитинстві у Тараса з’явилися здібності до малювання).

7. У якому році викуплено Тараса Шевченка з кріпацької неволі?

(1838 р.)

8. Як називалася перша збірка творів Тараса Шевченка?

(«Кобзар»)

9. Що було причиною заслання Шевченка?

(Революційні вірші, альбом поезій «Три літа», які жандарми знайшли при арешті, сатирична поема «Сон»).

10. Якою широковідомою народною піснею розпочинається поема «Причина»?

(«Реве та стогне Дніпр широкий»).

11. Чому Т.Шевченко написав «Заповіт» у 1845 р.?

(Хвороба).

12.За участь у якому таємному товаристві засуджено Т.Г.Шевченка?

(Кирило-Мефодіївське товариство).

13. За які мистецькі твори Т.Г.Шевченко одержав звання Академіка?

(За гравюри у 1861 р.)

14. На якому році життя помер Шевченко і де його поховано?

(Прожив 47 років; помер в Петербурзі в Будинку художників на Смоленському кладовищі 28 лютого 1861 р.; поховали10 травня в Каневі на Чернечій горі).

15. У яких країнах є пам’ятники Т.Г.Шевченку?

(Канада, Америка, Австралія, Франція та ін.).
Тарас Шевченко – істинний захисник прав українського народу, його держави, нації, справжній поет – патріот, поет – націоналіст. Він вболівав за долю України, відчував велику ненависть до злочинів, заподіяних зрадниками і братами – загарбниками.

       Заключне слово вчителя( показ відеоролика)
       Українець, рівних якому планета не мала і не відомо, чи матиме.

        Шевченко й Україна -  невіддільні одне від одного.  Нею він жив повсякчас, її вимріював, леліяв, за неї страждав, розплачувався казематом і засланням, гартуючи її міць, утверджуючи в ній прагнення до волі.

        Шануючи Великого Кобзаря, ми вклоняємось йому за нетлінне слово, за любов  до рідної мови, надію і віру, що Україна буде і що зійде над нею щаслива зоря  свободи й розквіту.

        Тож живімо Шевченковими заповітами – й ми збудуємо Україну. З Тарасом Шевченком і «Кобзарем» Україна і її народ – непереможні!

        Пошли нам, Боже, Шевченкового духу, його твердості, мудрості, віри в майбутнє нашої України.

         (Виходять три дівчини із запаленими свічками)

         Звучить «Молитва» Д.Павличка.

         Отче наш, Тарасе всемогутній,

         Що створив нас генієм своїм,

         На моїй землі, як правда, сущий

         Б’ющий у неправду, наче грім.

         Ти, як небо, став широкоплечо

          Над літами, що упали в грузь;

          Віку двадцять першого предтечо,

          Я до тебе одного молюсь…


Да святиться слова блискавиця,

        
Що несе у вічну далечінь

 
Нашу думу й пісню.


Да святиться між народами твоє ім’я. Амінь.
Вчитель. Читайте, вивчайте , досліджуйте Шевченка.

  Дякую всім за увагу . До побачення.

